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I. CONSIDERAŢII GENERALE 
 

Poliţia Română este structura principală a Ministerului Administraţiei şi 

Internelor, care exercită atribuţii privind apărarea drepturilor şi libertăţilor 

fundamentale ale persoanei, a proprietăţii private şi publice, prevenirea şi 

descoperirea infracţiunilor, respectarea ordinii şi liniştii publice, în condiţiile 

legii. 

Activitatea Poliţiei Române reprezintă serviciu public specializat şi se 

realizează în interesul persoanei, al comunităţii, precum şi în sprijinul instituţiilor statului, 

exclusiv pe baza şi în executarea legii. 

În anul 2011, Poliţia Română, ca urmare a efectelor crizei economice şi pe cale de 

consecinţă a politicilor guvernamentale, a trecut printr-un proces de restructurare destul de 

dificil, care a urmărit încadrarea numărului de indicatori în limitele stabilite la nivelul 

Ministerului Administraţiei şi Internelor, urmărindu-se totodată neafectarea structurală şi 

funcţională a structurilor operative, pentru a se asigura în condiţii optime îndeplinirea scopului 

fundamental al activităţii de poliţie, respectiv, protejarea şi slujirea comunităţii. 

Caracteristica principală a acestei perioade a fost aceea de reaşezare şi întărire a locului 

şi rolului Poliţiei Române în spaţiul public al instituţiilor statului, care să contribuie la ridicarea 

parametrilor serviciului public poliţienesc la cerinţele cetăţeanului şi nevoile comunităţilor 

locale. 

 

A. OBIECTIVELE POLIŢIEI ROMÂNE ÎN ANUL 2011 
 

Concentrată pe oferirea unui serviciu public poliţienesc de calitate, Poliţia Română şi-a 

stabilit ca obiective esenţiale, necesare îndeplinirii misiunii cu care a fost învestită:  

1. Creşterea gradului de siguranţă publică şi întărirea sentimentului de securitate în 

rândul cetăţenilor; 

2. Consolidarea autorităţii şi eficientizarea structurilor de aplicare a legii, realizată prin 

descentralizarea şi modernizarea instituţională, modificări de esenţă în structura şi 

funcţionalitatea poliţiei; 

3. Asigurarea unui climat de legalitate mediului de afaceri, reducerea impactului 

criminalităţii organizate şi transfrontaliere; 

4. Aderarea la Spaţiul Schengen şi armonizarea, pe segmentul ordinii şi siguranţei 

publice, cu Strategia U.E. de securitate internă. 

 

B. RESURSELE POLIŢIEI ROMÂNE 
 

Situaţia resurselor umane 
 

La data de 01.01.2011, în statele de organizare ale Poliţiei Române erau prevăzute 

61.368 posturi (14.586 ofiţeri, 43.716 agenţi, 3.064 personal contractual şi 2 funcţionari 

publici), dintre care ocupate 54.786 (12.910 ofiţeri, 39.236 agenţi, 2.638 personal contractual 

şi 2 funcţionari publici). 

Pentru încadrarea în limita indicatorilor finanţaţi pentru anul 2011, la nivelul Poliţiei 

Române s-a derulat un amplu proces de reorganizare instituţională. Pe parcursul acestui proces 

instituţional, pentru departajarea poliţiştilor afectaţi de reorganizare, s-au desfăşurat 755 
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examene de departajare, dintre care, 49 la nivelul aparatului central al I.G.P.R. şi unităţilor 

subordonate acestuia, respectiv 706 la nivelul inspectoratelor judeţene de poliţie şi secţiilor 

regionale de poliţie transporturi. De asemenea, au fost puse la dispoziţia unităţilor de poliţie, în 

vederea susţinerii examenului de departajare, un număr de 15.323 de persoane. 

Măsurile adoptate cu această ocazie au condus la încadrarea Poliţiei Române în numărul 

de indicatori în finanţare acordaţi pentru anul 2011. 

La data de 31.12.2011, erau prevăzute 53.200 posturi (13.229 ofiţeri, 37.605 agenţi, 

2.366 personal contractual şi 2 funcţionari publici) la nivelul Poliţiei Române. 

Comparativ cu începutul anului 2011 au fost desfiinţate 8.168 posturi, dintre care 7.468 

poliţişti (1.357 ofiţeri, 6.111 agenţi) şi 700 personal contractual/funcţionari publici. 

La sfârşitul anului 2011, în Poliţia Română erau ocupate 51.956 posturi (12.392 ofiţeri, 

37.250 agenţi, 2.313 personal contractual şi 1 funcţionar public), cu 2.504 poliţişti mai puţin 

decât la începutul anului 2011 (518 ofiţeri şi 1.986 agenţi), respectiv 236 personal 

contractual/funcţionar public. În Poliţia Română îşi desfăşoară activitatea 7.736 femei (14,89% 

din total personal), dintre care femei poliţist 5.996 (12,08% din totalul poliţiştilor), peste 

standardul european de 8-12% femei poliţist. 

Numărul poliţiştilor de altă naţionalitate decât cea română este de 555 (1,12% din 

totalul poliţiştilor). 

Vârsta medie a poliţiştilor din Poliţia Română este de 37 ani şi 4 luni.  

Evoluţia stării şi practicii disciplinare a fost monitorizată atent la nivelul Poliţiei 

Române. Pentru îndeplinirea exemplară a atribuţiilor de serviciu, un număr de 3.816 poliţişti  

au fost recompensaţi. Din analizarea datelor rezultă că, în anul 2011, urmare a măsurilor 

aplicate a crescut exigenţa şi chiar dacă  numărul poliţiştilor sancţionaţi (1.347) este mai 

mare (+23,9%), numărul faptelor de corupţie a scăzut (- 10%). 
 

Situaţia resurselor financiare 
Prin bugetul de stat pe anul 2011, deşi în aparenţă Poliţiei 

Române i-au fost repartizate credite bugetare, pentru ordine publică şi 

siguranţă naţională, în limita a 2.810.819.000 lei (≈ 650.697.734 euro 

la un curs de 4,3197 lei/euro), cu 13% mai mult decât bugetul 

prevăzut anul trecut, bugetul efectiv a fost de 2.423.570.000 lei cu 

2,6% mai puţin decât anul trecut. Diferenţa o reprezintă plata unor taxe 

şi accize privind carburantul consumat în 2009 şi 2010, cheltuieli de 

personal (echipament restanţă, creştere 15% salarii, diferenţa pentru prima de vacanţă 2010) 

creşterea finanţării pentru derularea proiectelor atrase din fonduri externe nerambursabile, 

transferuri şi creştere valorică a pieselor de schimb (anvelope de iarnă). 

Din totalul creditelor deschise, a fost utilizată suma de 2.810.428.000 lei, rezultând o 

execuţie bugetară de 99,99%. 

Creditele bugetare alocate la titlul II „Bunuri şi servicii” au scăzut semnificativ în 

ultimii 5 ani, de la 229.492.000 lei în anul 2006  la valorea de 150.471.000 lei în anul analizat 

(în 2011 bugetul este de 243.444.000 lei, dar o mare parte o reprezintă plată accize, TVA, 

carburant motorină începând cu aprilie şi benzină începând cu iulie). 

Bugetul insuficient, alocat în ultimii ani, inclusiv în 2011, a condiţionat funcţionarea 

corespunzătoare a unităţilor de poliţie şi a împietat negativ asupra respectării prevederilor 

programului de asigurare tehnico-materială, înzestrare şi lucrări de investiţii, asupra achitării 

drepturilor de natură salarială, ori a celor care derivă din acestea pentru personalul activ, 

precum şi al celui care a încheiat raporturile de serviciu cu instituţia, motiv pentru care, la 
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finele anului, se înregistrează obligaţii de plată neachitate către furnizorii de bunuri şi servicii, 

în sumă de 19.176.000 lei la Titlul II “Bunuri si servicii”. 

Pentru modernizarea şi dezvoltarea Poliţiei Române au fost derulate 19 proiecte 

finanţate din fonduri externe nerambursabile, ce au fost atent gestionate din punct de vedere al 

eligibilităţii cheltuielilor efectuate pe parcursul derulării acestora. 
 

Situaţia resurselor logistice 
Asigurarea mobilităţii terestre a Poliţiei Române, pentru îndeplinirea misiunilor 

operative permanente sau temporare, precum şi pentru asigurarea nevoilor de transport 

administrative, se realizează cu un parc activ de 9.421 mijloace de transport, faţă de 

necesarul de 24.084 mijloace de transport, prevăzut în tabelele de înzestrare, gradul mediu de 

dotare fiind de 39,11%. 
La parcul activ de mijloace de transport se adaugă: 

 15 autospeciale 4x4 Dacia Duster (obiectiv prevăzut în Programul de înzestrare al 

I.G.P.R. pentru anul 2011), destinate asigurării mobilităţii structurilor operative; 

 37 autovehicule aflate temporar în utilizarea unităţilor de poliţie, în baza unor 

contracte de comodat şi protocoale de colaborare, încheiate cu societăţi comerciale de profil, 

sau a unor ordine de transfer temporar de la alte structuri ale Ministerului Administraţiei şi 

Internelor.  

Din analiza datelor statistice cu privire la rulajul şi vechimea parcului de mijloace de 

transport auto, aflate în exploatarea Poliţiei Române, se evidenţiază că 91,14% din existentul 

de autovehicule, adică 8.586 autospeciale, au îndeplinit norma legală de scoatere din 

funcţiune. 

Pe linia asigurării cu mijloace de transport navale, Poliţia Română deţine un parc de 

98 mijloace navale, din care: 14 şalupe de patrulare, control şi/sau intervenţie; 50 

ambarcaţiuni de patrulare, intervenţie, control şi/sau salvare; 17 bărci de antrenament şi 

întreţinere nave; 17 pontoane de acostare. Din acestea sunt funcţionale: 11 şalupe; 55 

ambarcaţiuni/bărci cu motor; 17 pontoane de acostare. 

Navele şi mijloacele plutitoare, în majoritatea lor (73,5%), au o vechime mai mare de 

10 ani, având norma de serviciu îndeplinită şi doar 25 din acestea au o vechime sub 10 ani. 

Bugetul alocat I.G.P.R. în anul 2011 pentru mentenanţa parcului auto a reprezentat 29% 

faţă de necesarul estimat. 
 

Patrimoniul imobiliar deţinut de Inspectoratul General al Poliţiei Române se compune 

din 3.116 imobile în administrare, dintre care 2.965 imobile situate în domeniul public al 

statului, 151 situate în domeniul privat al statului şi 785 imobile în folosinţă. 

Urmare a restituirii în natură, în anul 2011, a imobilelor revendicate,  precum şi a 

insuficienţei fondurilor destinate construirii sau reabilitării sediilor de poliţie, s-au înregistrat 

situaţii deosebite, cu impact asupra desfăşurării activităţilor specifice. 

 Totodată, în baza Legii nr. 10/2001, în perioada analizată, s-au aflat în curs de derulare 

un număr de 229 de revendicări ale sediilor de poliţie, în dosare depuse de către 280 

notificatori. 

Prin lista de investiţii pentru lucrări de investiţii - construcţii s-au aprobat, la nivelul 

ordonatorului principal de credite, în cadrul Titlului XII – Active nefinanciare, fonduri în 

valoare de 15.412.000 lei, reprezentând 12,4 % din necesarul solicitat. 

O problemă deosebită o constituie şi lipsa fondurilor pentru întocmirea documentaţiilor 

cadastrale şi intabularea imobilelor administrate de unităţile de poliţie, din totalul de 2.965 

imobile aflate în administrare, până în prezent fiind înregistrate în cartea funciară un număr de 

1.354 imobile, în 2011 realizându-se doar 130 de intabulări. 
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 Din sursele externe nerambursabile, prin Fişele de proiect aprobate la nivelul 

conducerii Ministerului Administraţiei şi Internelor, au fost repartizate Inspectoratului General 

al Poliţiei Române, fonduri în valoare de 7.835.000 lei, reprezentând cheltuieli de capital 

aferente derulării şi finalizării următoarelor proiecte:  

 Sistemul Naţional de Raportare a Incidentelor (SNRI); 

 PROIECTUL "CALLERT (Child Call Alert) – crearea unui mecanism 

interinstituţional de acţiune în cazurile de răpire sau dispariţie gravă a copiilor"; 

 HERCULE II/OLAF/2009/C4/050 – "Proiect întărirea capacităţii tehnice a unităţilor 

specializate pentru a contracara activităţile economice ilegale ale grupurilor organizate”;  

 PROIECTUL "O nouă şansă în educaţie"; 

 Crearea unui Centru de excelenţă în pregătirea profesională, pe linia 

managementului stresului profesional şi a competenţelor în tactica tragerii, pentru agenţi de 

poliţie I.G.P.R. Proiect (BIA); 

 PROIECTUL RO-0034 – „Crearea a 3 comunităţi terapeutice în Penitenciarele 

Rahova, Jilava şi Târgşor”; 

 Formare familială în abilităţi educative privind prevenirea consumului de droguri; 

 Dezvoltarea capacităţii de prevenire şi investigare a cazurilor de pornografie 

infantilă prin internet în România. 
 

Situaţia resurselor IT 
 

Reţeaua Poliţiei Române este una dintre cele mai mari şi mai 

complexe reţele de calculatoare din România.  

În urma verificărilor şi auditului efectuat de firma Microsoft, a 

fost apreciat modul în care a fost realizat acest proces, în condiţiile în 

care Poliţia Română a fost printre primele organizaţii care au 

implementat sistemul de operare Windows Server 2008 R2 şi serverul 

de e-mail Exchange 2010. 

Au fost desfăşurate activităţi de administrare şi întreţinere a sistemelor de calcul, a 

reţelelor de calculatoare, a bazelor de date şi dezvoltare WEB, de dezvoltare a aplicaţiilor 

informatice, administrare, exploatare şi dezvoltare a comunicaţiilor telefonice şi radio, 

protecţie şi securitate a datelor şi informaţiilor clasificate, respectiv a sistemelor informatice şi 

de comunicaţii. 

Poliţia Română deţine 971 de servere, 45 de servere de poştă electronică (Microsoft 

Exchange 2010). 

Administrarea eficientă a bazelor de date a facilitat efectuarea unui număr total de 

12.535.579 interogări în bazele de date de interes Schengen. 

Au fost dezvoltate aplicaţiile de interes pentru Sistemul de Informaţii Schengen – 

„Urmăriţi”, „FurtAuto” şi „Obiecte”, respectiv sistemul InterIDMobile, ce permite 

interogarea integrată, de pe terminale mobile, a 8 baze de date, inclusiv eASF, aparţinând 

INTERPOL. 

A fost reproiectată structura şi actualizat site-ului de internet www.politiaromana.ro, 

care a avut un număr mediu de aproximativ 35.000 de vizitatori unici pe lună, plasând Poliţia 

Română pe locul 19 în topul „Instituţii publice” (conform statisticilor www.trafic.ro). 

 

 

 

 

 

http://www.politiaromana.ro/
http://www.trafic.ro/


 

Profesionalism. Responsabilitate. Integritate 

 

 

   

                        6 / 24 

Bucureşti, Str. Mihai Vodă nr. 6, sector 5 

Tel./Fax: 021/316.51.26, e-mail – www.politiaromana.ro 

 

C. EVOLUŢIA INSTITUŢIONALĂ 
 

Măsurile organizatorice şi funcţionale au vizat, în principal, optimizarea structurilor de 

poliţie, creşterea eficienţei şi eficacităţii acestora, descentralizarea şi debirocratizarea 

activităţilor, atât la nivelul structurilor centrale, prin comasarea sau reorganizarea unor direcţii 

din Aparatul central al I.G.P.R. sau a unor unităţi subordonate nemijlocit acestuia, cât şi la 

nivelul structurilor teritoriale.  

Reorganizarea instituţională la nivelul Poliţiei Române, proces derulat în cursul 

anului, a urmărit, în special, elaborarea unui complex de măsuri organizatorice, capabile a fi 

implementate în mod coordonat şi planificat la nivelul tuturor structurilor poliţieneşti şi a 

urmărit: 

- promovarea unui management performant şi eficient, bazat pe realităţile cotidiene, 

care să ducă la gestionarea eficientă a resurselor umane şi materiale, în scopul prestării unui 

serviciu poliţienesc modern, calitativ, de nivel european; 

- descentralizarea şi transferul de competenţe către structurile teritoriale de poliţie; 

- încadrarea în bugetul alocat M.A.I. prin Legea nr. 286 din 28.12.2010 privind bugetul 

de stat pe anul 2011.  

 

Cele mai importante modificări structurale efectuate au fost: 
 

1. Reorganizarea Poliţiei Rurale - a fost elaborat şi implementat un nou concept, 

care a avut în vedere faptul că organizarea nu mai corespundea cerinţelor actuale, în Uniunea 

Europeană poliţia fiind organizată pe regiuni, neexistând structuri similare posturilor de poliţie 

din România.  

Secţiile de poliţie în mediul rural au preluat activitatea biroului/formaţiunii de poliţie 

rurală de la nivelul poliţiei municipale/orăşeneşti şi coordonează activitatea mai multor posturi 

de poliţie comunală.  

Prin măsurile organizatorice adoptate la nivelul poliţiei din mediul rural, au fost 

înfiinţate 389 secţii poliţie rurală la nivelul inspectoratelor judeţene de poliţie, ceea ce a 

presupus desfiinţarea a 77 birouri de ordine publică pentru mediul rural, 149 alte formaţiuni şi 

2.750 posturi de şef poliţie comunală şi şef post poliţie comunală. 

Totodată, în vederea identificării şi fundamentării unor soluţii necesare optimizării 

activităţii în mediul rural a fost elaborat un document de politică publică, denumit „Creşterea 

calităţii serviciului poliţienesc în mediul rural”. 
 

2. Reorganizarea Poliţiei de Proximitate - necesitatea reorganizării sistemului de 

ordine publică în mediul urban a apărut ca urmare a nevoii întăririi conceptului de proximitate, 

prin atribuirea unor noi competenţe, fiind vizate, în special, activităţile de soluţionare a unor 

fapte de natură penală, cercetate la plângerea prealabilă a persoanei sau cu grad de pericol mic, 

în contextul revizuirii cadrului normativ şi creşterii numărului de poliţişti care acţionează în 

domeniu.  

Astfel, au fost atribuite noi competenţe poliţiştilor de proximitate, privind activitatea de 

cercetare a unor fapte cu autor cunoscut, în care modul de sesizare presupune plângerea 

prealabilă a părţii vătămate, respectiv calitatea de poliţist judiciar. 

Prin implementarea noii concepţii a fost dublat numărul poliţiştilor de proximitate, de la 

1.279 la 2.479, prin transferul unor poliţişti de la compartimentele de siguranţă publică şi alte 

structuri operative, ceea ce a determinat reducerea zonelor date în responsabilitate şi implicit, 

creşterea calităţii serviciului poliţienesc.  
 

3. Revizuirea şi modernizarea activităţii de culegere a informaţiilor - în acest 

domeniu s-a urmărit promovarea unei atitudini proactive a instituţiei în combaterea 
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criminalităţii, similară cu cea din statele Uniunii Europene şi introducerea unor principii şi 

concepte noi în culegerea de informaţii, realizându-se totodată eliminarea activităţilor 

birocratice, fără substanţă sau finalitate. 

Astfel, Ordinul M.A.I. nr. S/120/2011 cu aplicabilitate din 16.09.2011 a înlocuit 

Ordinul M.A.I. 01410 din 17.08.2006, introducând concepte noi în munca informativă 

desfăşurată de Poliţia Română, un mecanism mult mai flexibil, care permite o adaptare mai 

bună şi mai facilă a organizaţiei, pentru a obţine informaţiile necesare îndeplinirii misiunilor 

încredinţate. 
 

4. Proiectul noului statut al poliţistului - pentru realizarea acestui deziderat a fost 

iniţiat şi este în fază de finalizare, un proiect de lege, ce urmăreşte reglementarea aplicabilităţii 

stricte a statutului, implementarea unor concepte noi adaptate la cerinţele unei poliţii moderne, 

stabilirea clară a provenienţei poliţiştilor, realizarea stabilităţii pe funcţie a poliţiştilor cu 

funcţii de conducere, prin introducerea mandatului pentru ordonatorii de credite secundari şi 

terţiari, întărirea autorităţii funcţiei de poliţist şi instituirea unui regim juridic al raporturilor de 

serviciu ale acestuia, adaptat specificului serviciului public poliţienesc. 

Au fost identificate, printr-un sondaj de opinie în cadrul poliţiştilor, anumite 

neajunsuri sau lacune, astfel că, au fost formulate prevederi noi privind incompatibilităţile, 

regimul sancţiunilor disciplinare, avansarea poliţiştilor numai pe baza meritelor şi nu ca un 

drept, etc. 
 

5. Reorganizarea şi optimizarea structural-funcţională a structurilor de operaţiuni 

speciale şi supravegheri operative şi investigaţii, atât la nivel central cât şi teritorial, a unor 

structuri de analiza informaţiilor, control intern, combaterea infracţiunilor silvice, etc., 

urmărindu-se creşterea eficienţei şi eficacităţii acestora.  
 

D. REFORMA LEGISLATIVĂ 
 

Inspectoratul General al Poliţiei Române a formulat 

propuneri, observaţii şi puncte de vedere pentru 238 proiecte de 

acte normative de nivel superior primite în procedură de avizare şi 

consultare (+3% faţă de anul 2010), precum şi pentru 45 proiecte 

de acte normative de nivel inferior. 
 

Totodată, au fost elaborate şi înaintate în procedură de 

adoptare 31 proiecte de acte normative, ce au vizat o serie de 

domenii specifice ariei de interes a instituţiei. 

La nivelul IG.P.R., ca urmare a modificărilor survenite în cadrul legislativ de nivel 

superior, dar şi în vederea aplicării acestor reglementări, au fost elaborate şi adoptate 86 

dispoziţii ale inspectorului general, cu caracter normativ, în scopul adoptării celor mai bune 

practici, metodologii de lucru, dar mai ales, al eficientizării activităţii poliţiştilor din cadrul 

diferitelor formaţiuni. 
 

În vederea realizării reformei legislative, propunerile Inspectoratului General al 

Poliţiei Române au vizat deopotrivă: 

- punerea în aplicare a Planului legislativ, euroconformizarea legislaţiei specifice, 

asanarea legislaţiei interne, realizarea publicităţii acesteia prin sistemul INTRAPOL; 

- crearea unui cadru legislativ adecvat, pentru a întăriri autoritatea poliţistului şi a 

conferi acestuia un statut corespunzător activităţii desfăşurate, prin propunerile de modificare a 

Statutului poliţistului, a Ghidului carierei, precum şi referitor la folosirea armamentului în 

îndeplinirea atribuţiilor de serviciu de către poliţişti. 
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E. COOPERAREA INTERINSTITUŢIONALĂ ŞI INTERNAŢIONALĂ 
 

Prin natura domeniului de activitate, Poliţia Română desfăşoară activităţi de cooperare 

cu aproape toate instituţiile statului, accentul fiind pus pe cooperarea cu cele de aplicare a legii 

şi din sectorul securităţii naţionale şi apărare, cu structurile centrale ale Ministerului 

Administraţiei şi Internelor, precum şi cu cele subordonate acestuia. 

A fost întărită colaborarea Poliţiei Române cu partenerii tradiţionali în domeniul 

combaterii infracţionalităţii, şi anume: Ministerul Public, Ministerul Justiţiei, Ministerul 

Finanţelor Publice, Ministerul Apărării Naţionale , Serviciul Român de Informaţii, Serviciul de 

Protecţie şi Pază, Serviciul de Informaţii Externe, şi Serviciul de Telecomunicaţii Speciale.  

Poliţia Română a urmărit dezvoltarea cooperării cu societatea civilă şi sectorul privat. 

Intensificarea acestui tip de cooperare a urmărit abordarea combaterii fenomenului 

criminalităţii, de la o acţiune reactivă la o acţiune proactivă, de anticipare şi de prevenire în 

sistem integrat. 

În vederea eficientizării activităţilor de prevenire a criminalităţii şi asigurării unei reacţii 

adecvate la nevoile de siguranţă personală şi colectivă ale membrilor comunităţii, au fost 

cooptate în proiectele şi campaniile dezvoltate cu parteneri din diverse domenii: autorităţi 

locale,  ATOP -uri, inspectorate şcolare, structuri de asistenţă socială, agenţi economici, mass-

media (televiziuni, radiouri, agenţii de ştiri), agenţii de publicitate stradală, Asociaţia Naţională 

a Internet Service Providerilor din România, ONG-uri,etc.  
 

Cooperarea internaţională  
 

Activitatea s-a desfăşurat pe coordonatele determinate de noile cerinţe şi necesităţi 

impuse de evoluţia relaţiilor internaţionale dezvoltate de structurile Poliţiei Române, de 

programele şi proiectele Ministerului Administraţiei şi Internelor, ca parte integrantă şi 

importantă a Strategiei Naţionale de Ordine Publică şi a Programului de Guvernare 2009 - 

2012, în considerarea statutului României de Stat Membru UE. 

Poliţia Română cooperează la nivel internaţional cu instituţii 

având atribuţii similare – îndeosebi cu cele care sunt membre ale 

U.E., cât şi cu alte instituţii şi organizaţii abilitate, atât la nivel 

regional, cât şi internaţional. 

Activitatea de cooperare internaţională a fost concentrată pe 

asigurarea disponibilităţii şi continuităţii schimbului de informaţii, 

precum şi pe îmbunătăţirea timpilor de răspuns şi a calităţii datelor şi 

informaţiilor primite/transmise de la/către partenerii de cooperare interni şi externi, prin 

intermediul tuturor canalelor de cooperare poliţienească internaţională (Interpol, Europol, 

Punctul Naţional Focal, ) U.N.O.D.C. - Biroul Organizaţiei Naţiunilor Unite pentru droguri şi 

criminalitate, ofiţerii de legatură, Organizaţia de Cooperare Economică a Mării Negre - 

O.C.E.M.N. (B.S.E.C.), S.E.L.E.C., C.E.P.O.L. - Colegiul European de Poliţie. 

S-au continuat bunele relaţii cu partenerii tradiţionali de cooperare ai Poliţiei Române, 

după cum urmează: Austria, Belgia, Bulgaria, Danemarca, Elveţia, Franţa, Germania, Italia, 

Marea Britanie, Moldova, Polonia, Olanda, Serbia, Spania, Statele Unite ale Americii, Turcia 

şi Ungaria.  

Au fost organizate 145 de întâlniri oficiale, dintre care amintim: vizita oficială a 

directorului general F.B.I., întâlnirea şefului Poliţiei Române cu şeful Poliţiei din Ungaria, 

vizita delegaţiei ministrului de interne al Republicii Moldova, vizita de lucru a ministrului 

Poliţiei şi Justiţiei din Confederaţia Elveţiană, vizita delegaţiei Poliţiei din Republica 
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Algeriană, vizită oficială în România a delegaţiei Poliţiei din Slovacia, întâlnire oficială cu 

reprezentanţii INTERPOL, întâlnire oficială cu reprezentanţii Secret Service, vizită oficială în 

România a secretarului general al M.A.I. Bulgaria, etc. 

Poliţia Română participă cu efective la efortul internaţional de stabilizare şi 

reconstrucţie în teatrele de operaţii, la un număr de 8 misiuni de menţinere a păcii, pe 4 

continente: America Centrală, Asia, Africa şi Europa (MINUSTAH – Haiti, UNMIT – 

Timorul de Est, MONUSCO - R.D. Congo, EULEX – Kosovo, EUPM – Bosnia-Herţegovina, 

EUPOL – Afganistan, EUMM – Georgia şi UNMIK - Kosovo).  

Un număr de 25 de ofiţeri ai Poliţiei Române şi-au încheiat turul de serviciu în 

misiunile în care au activat în cursul anului 2011. În prezent, se află dislocaţi în teatrele de 

operaţii un număr de 90 de poliţişti (din totalul de 120 participanţi MAI la misiuni individuale 

de menţinere a păcii), fiind demarate procedurile specifice pentru completarea locurilor pentru 

care ţara noastră şi-a asumat angajamente internaţionale. 

Cooperarea poliţienească s-a concretizat şi prin participarea poliţiştilor români la 

numeroase misiuni operative în afara teritoriului naţional (Franţa, Germania, Italia, Marea 

Britanie, Danemarca, Ungaria, Bulgaria, etc.). 
 

F. MANAGEMENTUL PROIECTELOR ŞI ATRAGEREA DE FONDURI 

EUROPENE NERAMBURSABILE 
 

În anul 2011, Inspectoratul General al Poliţiei Române a gestionat proiecte cu finanţare 

din FONDURI STRUCTURALE şi GRANTURI, contribuind astfel la dezvoltarea capacităţii 

instituţionale a Poliţiei Române. 

Au fost implementate 13 proiecte în valoare de 14.934.927 euro, dintre care au fost 

finalizate 6 proiecte, în valoare de 2.033.530 euro. 

În această perioadă s-au elaborat 11 propuneri de proiect în valoare de 22.560.067 euro 

şi au fost încheiate 15 parteneriate cu state membre UE.  

 

 

II. ACTIVITĂŢI DESFĂŞURATE ŞI REZULTATE OBŢINUTE  

ÎN PRINCIPALELE DOMENII DE ACTIVITATE 

 

A. PREVENIREA CRIMINALITĂŢII 
 

 

Activitatea de prevenire a criminalităţii este prioritară pentru Poliţia Română şi se 

realizează pe două paliere: 

- prin activitatea structurilor operative, respectiv activităţi specifice preventive şi de 

combatere conform competenţei; 

- prin activitatea specifică desfăşurată de structurile de cercetare şi prevenire a 

criminalităţii. 
 

Activităţile de cercetare au fost orientate, pornind atât de la priorităţile stabilite de 

Poliţia Română în domeniul prevenirii şi combaterii criminalităţii, cât şi de la necesitatea de a 

oferi corelaţii între apariţia unor stări, evenimente de natură economică şi socială şi fenomenul 

infracţional. 

Au fost elaborate 461 analize, studii, cercetări şi 51 sondaje de opinie pentru 

identificarea riscului de victimizare şi a incidenţei percepute a anumitor tipuri de infracţiuni. 
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Dintre cercetările şi analizele realizate în cursul anului 2011, menţionăm: 

- Cunoaşterea gradului de încredere a populaţiei în poliţie şi a factorilor de influenţă a 

acesteia; 

- Analiza conflictelor de amploare înregistrate în cursul anului 2010; 

- Cercetarea privind atitudinile şi comportamentele pietonilor în traficul rutier. 
 

În cursul anului 2011 au fost iniţiate şi dezvoltate 244 de proiecte şi 193 de campanii 

de prevenire în cadrul cărora s-au abordat, secvenţial, diferite genuri de infracţiuni 

circumscrise domeniilor prioritare. 

În acest sens, exemplificăm: 

- Campania de prevenire a pornografiei infantile pe Internet „TU CUI DAI 

ACCEPT?”; 

- Campania de informare „ALERTĂ RĂPIRE COPIL!”; 

- Campania de prevenire a pirateriei software “Software-ul fără licenţă e un lux pe 

care nu ţi-l poţi permite”; 

- Proiectul „Misiune posibilă – poliţist într-o comunitate multiculturală”; 

- Campania de prevenire a furturilor din locuinţe „FII PRECAUT. HOŢII NU DORM !”. 

 

 

B. PRINCIPALELE REPERE ALE SITUAŢIEI OPERATIVE 

ÎNREGISTRATĂ ÎN ANUL 2011 
 

 

Evoluţia infracţiunilor sesizate, prezintă un trend uşor ascendent, ce se menţine în 

parametrii identificaţi în ultimii doi ani. Astfel, dacă în perioada 2005 – 2009 infracţiunile 

sesizate înregistrau creşteri importante de peste 7,7% anual, în ultimii doi ani fenomenul 

infracţional sesizat prezintă o diminuare semnificativă. 

O caracteristică a evoluţiei criminalităţii ce se menţine şi în acest an este creşterea 

infracţiunilor sesizate datorată în principal evoluţiei micii criminalităţi. 

Creşterea infracţionalităţii este favorizată de factori de ordin socio-economic (şomajul, 

lipsa unor soluţii de reintegrare socială, degradarea mediului educaţional, etc.) şi legislativ. 
 

Infracţiunile contra persoanei înregistrează o scădere (-6,56%), în schimb, infracţiunile 

contra patrimoniului au cunoscut o creştere (+11,7%), datorată, în special, evoluţiei 

infracţiunilor de furt (+16,9%). 
 

Infracţiunile sesizate produse cu violenţă, care au un impact deosebit asupra cetăţenilor, 

sunt în scădere (-1,3%). Dintre acestea, remarcăm pozitiv evoluţiile înregistrate de infracţiunile 

de omor (-14,5%) şi de infracţiunile de vătămare corporală gravă (-7,6%). Infracţiunile 

sesizate de loviri sau vătămări cauzatoare de moarte scad cu 7,3%, iar cele de tâlhărie cresc 

cu 1,1%. 
 

Criminalitatea stradală se menţine, aproximativ, la nivelul anului 2010. Se 

înregistrează scăderi semnificative la infracţiunile stradale: omor (- 17%), lovituri cauzatoare 

de moarte (-25%), viol (- 17%), ultraj (-19%) şi furtul de auto (-23%). Deşi numărul 

infracţiunilor stradale de furt sesizate se află pe un trend descendent (-2%), constatăm o 

creştere la infracţiunile sesizate stradale de furt de şi din bancomate, din buzunare, genţi şi 

poşete. 
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Infracţiunile sesizate de tâlhărie înregistrează creşteri (+5%), datorate în special, 

creşterii celor comise prin smulgerea obiectelor (bijuterii, telefoane mobile, poşete, etc.), ce 

cunosc o creştere de 8%. 

Referitor la activitatea de cercetare penală, volumul de muncă al structurilor judiciare 

ale Poliţiei Române a crescut, înregistrând astfel un trend pozitiv, după cum urmează: 

- 1.059.257 dosare aflate în lucru în faza actelor premergătoare (+9,9%); 

- 768.777 dosare penale cu urmărirea penală începută aflate în lucru (+6,2%).  

În 233.411 dosare penale cu urmărirea penală începută au fost dispuse soluţii 

procedurale (+5% ). 

Ponderea cea mai mare a volumului dosarelor cu urmărirea penală începută aflate în 

lucru o înregistrăm la nivelul structurilor de investigaţii criminale (64,3%), urmate de 

structurile de ordine publică (22,6%). 

Au fost trimişi în judecată cu 1,3% mai mulţi învinuiţi (114.347), dintre aceştia 10.619 

au fost reţinuţi/arestaţi (+17%). 

Sporirea competenţelor poliţiei de proximitate, în ceea ce priveşte activitatea de 

cercetare penală, a adus un plus de valoare activităţii poliţieneşti, fiind instrumentate la nivelul 

acestei structuri 38.946 infracţiuni cu autor cunoscut (2.361 constatate în flagrant). 
 

La începutul anului, existau în lucru 7.633 cazuri privind persoane urmărite la nivel 

naţional. A a fost dispusă măsura urmăririi la nivel naţional pentru 8.945 persoane şi a fost 

solicitată revocarea pentru 8.943 urmăriţi ca urmare a identificării.  

 

 

C. COMBATEREA CRIMINALITĂŢII ORGANIZATE 
 

 

În perioada analizată, schimbarea fundamentală intervenită în angrenajele infracţionale, 

presupunând evoluţia grupărilor organizate spre internaţionalizare, a determinat ca abordarea 

fenomenului să consoneze cu tendinţa generală identificată şi anume reorientarea elementelor 

de criminalitate organizată în noi direcţii, pentru 

obţinerea cât mai rapidă a profiturilor ilicite, prin 

ignorarea celor mai elementare norme sociale.  

Formaţiunile de combatere a criminalităţii 

organizate ale Poliţiei Române au identificat 728 

grupuri de crimă organizată: 212 - trafic de 

persoane, 174 – finanţarea terorismului şi spălarea 

banilor, 97 - criminalitate informatică, 245 - trafic 

şi consum de droguri. 

Aportul poliţiştilor pentru stoparea 

infracţionalităţii de maximă periculozitate, s-a concretizat prin destructurarea a 287 (+0,35%) 

grupuri organizate şi coordonate, în scopul comiterii de infracţiuni grave, în înţelesul Legii 

nr. 39/2003, formate din 2.405 persoane (+13,23%) care au fost trimise în judecată; 47% 

dintre membri acestora au fost arestaţi. 

La sfârşitul anului, structurile de combatere a criminalităţii organizate ale Poliţei 

Române aveau în supraveghere 923 grupuri infracţionale formate din 5.801 persoane, ale 

căror preocupări din zona criminalităţii organizate se desfăşoară pe teritoriul ţării, unele cu 

conexiuni externe. 

În urma acţiunilor desfăşurate în anul 2011, sub coordonarea D.I.I.C.O.T., ori în 

acţiunile proprii de urmărire penală, poliţiştii au ridicat în vederea confiscării: 933.137 euro, 

1.074.186 dolari SUA, 14,25 kg. aur, 781.000.000 lei - sume şi cantităţi provenite din 
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operaţiuni ilicite, 612 cărţi de credit false, 496,52 kg. droguri (dintre care 204,09 kg. droguri 

de mare risc, 292,42 kg. droguri de risc) şi 21.084 comprimate. De asemenea, au fost instituite 

sechestre asiguratorii pentru 158 imobile, fiind ridicate în vederea confiscării 257 autoturisme. 
 

Traficul de persoane 
Traficul de persoane şi traficul de migranţi constituie, în sine, fenomene cu profunde 

implicaţii de ordin social şi economic, prin care se aduce atingere valorilor sociale apărate de 

legea penală, respectiv: persoana, drepturile şi libertăţile sale, ordinea de drept. 

Grupările de traficanţi adoptă din ce în ce mai des, scheme de organizare de tip 

corporatist, care le permit să gestioneze mai eficient, diversele etape ale traficului. Modelele 

clasice de organizare, în care recrutorul era şi transportator şi exploatator la destinaţie, sunt 

înlocuite din ce în ce mai frecvent cu modele de organizare de tip piramidal, în care, fiecare 

etapă a traficului este gestionată de anumite persoane care ajung să se specializeze pe un 

anumit segment, fapt care conduce spre maximizarea eficienţei şi sporirea rapidă a profiturilor 

obţinute. Apar din ce în ce mai frecvent cazuri în care, astfel de grupări criminale, îşi lărgesc 

aria acţiunilor ilicite, tocmai datorită fragmentării şi specializării secvenţiale a activităţilor de 

recrutare, traficare şi exploatare a victimelor. 

Totodată, s-au produs schimbări în modul de exploatare a victimelor, în sensul adaptării 

conduitei traficanţilor la schimbările legislative şi la creşterea gradului de conştientizare, al 

potenţialelor victime, a pericolelor la care riscă să se expună, dacă ajung să fie traficate. 

Regimul relativ permisiv pentru accesul şi circulaţia străinilor pe teritoriul naţional, 

adaptat în totalitate normelor europene şi internaţionale menţine constant interesul reţelelor 

specializate în traficul de migranţi. 

Au fost destructurate 79 (+20%) de grupuri infracţionale organizate cu preocupări 

infracţionale în sfera traficului de fiinţe umane şi migraţie ilegală, cu 556 (+11%) persoane 

trimise în judecată, din care 280 (+24%) în stare de reţinere/arestare. 
 

Lupta antidrog 
Principalele direcţii de acţiune, precum şi obiectivele generale sau specifice privind 

domeniul reducerii cererii şi ofertei de droguri, prevăzute în documente programatice precum 

“Strategia Naţională Antidrog în perioada 2005 – 2012”, Programul de guvernare 2009-2012 

şi Planurile de acţiune la nivel naţional ale Poliţiei Române s-au concretizat în activităţi 

specifice care au vizat în principal: 

- menţinerea interesului instituţiilor străine/partenere în susţinerea structurilor Poliţiei 

Române din domeniul criminalităţii organizate, pentru diminuarea şi eliminarea ameninţărilor 

directe la adresa propriilor cetăţeni; 

- implicarea concretă în parteneriatele desfăşurate la nivel regional, european şi 

mondial;  

- îmbunătăţirea cadrului legislativ în domeniu, pentru adaptarea la provocările generate 

de apariţia unor noi plante şi substanţe cu potenţial halucinogen sau psihotrop; 

- reevaluarea situaţiei infracţionale şi a capacităţii administrative a structurilor antidrog 

în vederea stabilirii de măsuri pentru eficientizarea activităţilor specifice; 

- valorificarea cadrului comun de acţiune, stabilit în contextul cerinţelor naţionale, cu 

structurile de informaţii: S.I.E, S.R.I., M.Ap.N., D.G.I.P.I., etc. 

Au fost destructurate 82 (-11%) de grupuri infracţionale organizate cu preocupări 

infracţionale în sfera traficului şi consumului ilicit de droguri, cu 574 (+0,4%) persoane 

trimise în judecată, din care 272 (+0,4%) în stare de reţinere/arestare. 
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Combaterea finanţării terorismului şi spălării banilor 
La nivelul României sunt semnalate grupări de cetăţeni din ţările arabe care desfăşoară 

activităţi comerciale, parte dintre ele ilicite. Sumele de bani obţinute sunt trimise pe diverse 

căi, în statele de origine existând posibilitatea ca o parte din acestea să ajungă la organizaţiile 

teroriste recunoscute la nivel mondial, în scopul finanţării activităţii acestora.  

O altă situaţie este reprezentată de tendinţele de radicalizare a cetăţenilor de religie 

islamică din ţara noastră, dar şi a celor convertiţi la islam, astfel încât aceştia să poată accepta 

concepţiile jihadului şi să poată fi folosiţi în activităţi de susţinere a organizaţiilor teroriste sau 

chiar de folosire în comiterea de atentate. 

Nivelul de alertă teroristă în România este în prezent „albastru” (precaut). 

Referitor la falsificarea de monedă se pot concluziona 

următoarele: 

- creşte numărul bancnotelor de monedă naţională 

contrafăcute şi indentificate în circulaţie, un aspect 

îngrijorător fiind acela că, falsificatorii provin din diferite 

categorii sociale, dar şi cu studii tehnice ridicate; 

- se menţine trendul moderat ascendent al numărului 

contrafacerilor de U.S.D.; 

- numărul contrafacerilor la moneda EURO se menţine în aceleaşi limite, cu o scădere a 

ponderii bancnotelor de valori mari (200 şi 500 euro) şi o creştere a numărului de bancnote de 

valori medii, în special a celor de 50 şi 100 euro. 

În urma acţiunilor operative derulate, au fost destructurate 84 (+22%) de grupuri 

infracţionale organizate cu preocupări infracţionale în sfera finanţării terorismului şi spălării 

banilor, cu 797 (+52%) persoane trimise în judecată, din care 261 (+66%) în stare de 

reţinere/arestare. 
 

Criminalitatea informatică 
La nivelul ţării noastre, criminalitatea informatică se manifestă în principal sub două 

aspecte: fraudele informatice, constând în licitaţii fictive de bunuri, compromiterea de conturi 

de utilizatori ai unor site-uri de comerţ electronic, phishing şi fraudele cu cărţi de credit, 

constând în compromiterea ATM-urilor şi capturarea de informaţii de pe benzile magnetice ale 

cărţilor de credit. 

Fraudele privind comerţul electronic continuă să cunoască o creştere şi o diversificare 

tot mai largă. Licitaţiile fictive de bunuri sunt în continuare principala activitate infracţională 

desfăşurată de către cetăţenii români pe domeniul criminalităţii informatice. Vizaţi de aceste 

activităţi, sunt în mare masură, cetăţenii americani, iar banii rezultaţi în urma acestor 

infracţiuni sunt primiţi în S.U.A. sau Marea Britanie, de către complici ai acestora şi apoi sunt 

trimişi în România, prin diverse metode. 

Fraudele cu cărţi de credit cunosc în continuare o evoluţie ascendentă, înregistrându-se 

numeroase cazuri de persoane depistate la bancomate în România, care folosesc cărţi de credit 

în mod fraudulos. 

În ceea ce priveşte pornografia infantilă prin Internet, nu sunt evoluţii semnificative în 

ceea ce priveşte racolarea de minori şi producerea unor astfel de imagini, ci se înregistrează un 

număr tot mai crescut de cazuri în care persoane din România participă la schimbul (primirea 

sau transmiterea) de astfel de imagini către alte persoane, inclusiv din străinătate. 

Infracţiunile informatice şi cele îndreptate împotriva sistemelor informatice nu 

înregistrează evoluţii semnificative, dar se observă o creştere a infracţiunilor de acces 

neautorizat în sisteme informatice, fie că vorbim de adrese de e-mail sau de acces în sisteme 

informatice realizate de angajaţi ai unor companii, fără a avea acest drept. 
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Lupta împotriva criminalităţii informatice a dus la destructurarea a 42 (-29%) de 

grupuri infracţionale organizate cu preocupări infracţionale în zona cyber-criminalităţii, cu 

478 (-9%) persoane trimise în judecată, dintre care 220 (-18%) în stare de reţinere/arestare. 

 

 

D. INVESTIGAREA CRIMINALITĂŢII 
 
 

Criminalitatea economico-financiară s-a manifestat ca un fenomen complex de o 

gravitate extremă, infiltrându-se strategic în economia legală, tinzând să pătrundă în sferele 

decizionale cele mai înalte, fiind una din cele mai virulente ameninţări cu care ne confruntăm, 

multiplele ei consecinţe fiind greu de estimat.  

Eforturile pe linia investigării fraudelor s-au concentrat pe combaterea marii 

criminalităţi, acţionându-se în sensul intensificării şi extinderii activităţilor de cercetare a 

faptelor cu urmări deosebite, prin prisma cuantumului prejudiciului cauzat şi a persoanelor 

implicate. 

Urmare a prevederilor Hotărârii C.S.A.T. nr. 

69/2010, la nivelul Poliţiei Române s-a stabilit ca 

prioritate prevenirea şi combaterea fenomenului 

evazionist, fiind indentificate 9 domenii prioritare, în 

care fenomenul evaziunii fiscale se manifestă cu 

pregnanţă şi prejudiciază în mod grav bugetul consolidat 

al statului, alterând mediul concurenţial de afaceri. 

 În baza documentării efectuate de organele de 

cercetare penală, procurorii au confirmat începerea urmăririi penale în 10.560 cauze 

instrumentate de către Poliţia Română, dintre acestea 8.602 fiind în domeniile prioritare. 

Referitor la rezultatele obţinute în cursul anului 2011 de Poliţia Română în domeniul 

prevenirii şi combaterii evaziunii fiscale, datele statistice relevă faptul că, în această perioadă, 

au fost constate un număr de 16.342 infracţiuni (14,49%). Din totalul infracţiunilor, un număr 

de 13.409 ( + 9,69%) au fost constatate de poliţia de investigare a fraudelor ( respectiv 82%). 

Pentru săvârşirea acestor infracţiuni au fost cercetate 10.864 persoane, cu 850 mai 

multe faţă de 2010 (creştere cu 8,49%). 

Ca urmare a infracţiunilor de natură economico – financiară, prejudiciul cauzat 

este de 24.871.660.500 lei (+133,4%), din care a fost recuperat 1.867.231.600 lei (+305,7%). 

În cazul infracţiunilor de evaziune fiscală, prejudiciu cauzat este de 3.784.172.900 

lei, (+269,6%), din care a fost recuperat 815.182.110 lei (+549,8%). 

Au fost înaintate la Parchet, cu propunere de declinare a competenţei, 1.049 dosare 

penale, ce au ca obiect 4.692 fapte penale, fiind deferite parchetelor 3.329 persoane, iar 911 

la D.N.A. Au fost implicate în fapte de corupţie 1.332 persoane cu funcţii de conducere (393 

deferite la D.N.A.). 
 

Criminalitatea gravă, comisă cu violenţă 
Activitatea pentru prevenirea şi combaterea infracţiunilor cu 

violenţă s-a concentrat în acest an pe scăderea infracţiunilor de acest 

gen, soluţionarea dosarelor rămase cu autori neidentificaţi, 

monitorizarea cazurilor deosebit de grave privind fapte de mare 

violenţă, comise cu mod de operare şi cu impact mediatic. 

Eficientizarea colaborării cu Parchetul de pe lângă Înalta Curte 
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de Casaţie şi Justiţie, dar şi cu unităţile teritoriale de parchet a condus la identificarea autorilor 

şi soluţionarea unui număr mai mare de dosare privind infracţiuni de mare violenţă. 

Caracteristica generală a evoluţiei infracţiunilor grave comise cu violenţă (în această 

categorie sunt incluse faptele: omor, tentativă de omor, pruncucidere, loviri cauzatoare de 

moarte, tâlhărie urmată de moartea victimei şi viol) este aceea că, numărul acestora a 

înregistrat o scădere cu 4,4%. 

Criminalitatea gravă comisă cu violenţă reprezintă doar 1,34% din infracţiunile contra 

vieţii, integrităţii corporale şi sănătăţii, 0,89% din cele contra persoanei, 0,35% din cele 

judiciare şi 0,20% din totalul infracţiunilor sesizate. 

Din totalul infracţiunilor grave comise cu violenţă 57,6% au fost comise în mediul rural. 

Este relevant faptul că, pe parcursul anului analizat, nu au fost săvârşite omoruri la 

comandă sau pentru reglarea de conturi. 

Situaţia infracţiunilor de omor pe zone geografice, evidenţiază faptul că 34,8% au fost 

săvârşite în 10 judeţe din zona Moldovei, 25,7% în 15 judeţe din zona Olteniei, Munteniei şi 

Dobrogei, 29,2% în 16 judeţe din zona Transilvaniei şi Banat şi 10,3% în Bucureşti (34). 

Procentul de identificare al autorilor în dosarele penale de omor a fost de 95,87%. 
 

Infracţiunile contra patrimoniului. 
Infracţiunile contra patrimoniului au crescut cu 37.107 (+11,76%), acestea reprezentând 

un procent de 48,1% din totalul infracţiunilor sesizate de Poliţia Română. 

Au fost înregistrate 6.127 infracţiuni de tâlhărie, comparativ cu anul anterior, când au 

fost înregistrate 6.055 (+72), ceea ce reprezintă o creştere de 1,19%. 

Creşteri s-au înregistrat la tâlhăriile cu autori mascaţi (+20,93%) şi prin smulgere de 

obiecte (+ 7,83%), în timp ce la faptele comise cu mod de operare deosebit sau cu impact 

mediatic ridicat s-au înregistrat scăderi semnificative, respectiv: tâlhăriile urmate de moartea 

victimei (-54,55%), asupra băncilor (-66,67%), asupra caselor de schimb valutar sau amanet   

(-45,45%), cu legarea victimei (-22,73%) şi asupra factorilor poştali (-16,67%). 

Infracţiunile de furt de autovehicule au înregistrat o scădere cu 960 infracţiuni, la nivel 

naţional, fiind furate un număr de 3.125 autovehicule (-20,93%), din care 2.725 autoturisme   

(-21,2%). 

Ca urmare a activităţii desfăşurate au fost destrămate 457 grupuri infracţionale cu 2.539 

persoane, între care 773 membri cercetaţi în stare de arest. 
 

Regimul armelor, explozivilor şi substanţelor periculoase 
Infracţiunile de mare violenţă comise cu arme de foc 

continuă să înregistreze valori reduse. Trebuie menţionat că 

acest gen de fapte, reprezintă un procent de 0,54% din totalul 

infracţiunilor de omor şi tâlhărie înregistrate în această 

perioadă. Astfel, la nivel naţional au fost înregistrate 9 omoruri 

şi 26 tâlhării comise cu arme de foc, comparativ cu 4 omoruri şi 

29 tâlhării înregistrate în perioada similară a anului trecut.  

În domeniul materiilor explozive, au fost constatate un 

număr de 167 infracţiuni conform art. 280 C.P. privind nerespectarea regimului materiilor 

explozive (-14) şi 950 infracţiuni la Legea 126/1995 privind regimul materiilor explozive 

(+235). 

În domeniul substanţelor toxice, au fost constatate 66 infracţiuni conform art. 312 C.P. 

privind traficul de substanţe toxice (+27), 88 infracţiuni la Legea nr. 360/2003 privind regimul 

substanţelor chimice periculoase (+7) şi 157 infracţiuni la O.U.G. nr. 195/2005 privind 

protecţia mediului (+62).  
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 În România sunt: 86.062 deţinători  legali a 114.528 arme letale şi 71.517 deţinători 

legali a 94.455 arme neletale. 

 Au fost  organizate 3.507 acţiuni operative pe linie de arme şi 2.112 pe linie de 

explozivi, substanţe toxice şi periculoase, obţinundu-se următoarele rezultate:  

 - 1.779 permise de armă anulate şi 843 suspendate;  

 - 2.569 arme de foc ridicate în vederea confiscării dintre care 1.082 letale;  

 - 343 de arme ridicate pentru deţinere ilegală şi 199 pentru uz ilegal; 

 - au fost indisponibilizate în vederea confiscării: 221.211 kg. explozivi (din care 

195.611 kg. articole pirotehnice) şi 234.584 kg. substanţe toxice şi deşeuri periculoase.  
 

Criminalitatea itinerantă 
Imaginea României continuă să fie afectată de 

criminalitatea comisă de români pe teritoriul altor state.  

Poliţia Română a urmărit permanent evoluţia 

fenomenului infracţional comis de cetăţenii români în 

străinătate şi a continuat să identifice o serie de instrumente 

necesare prevenirii şi combaterii acestuia. 

Din analiza datelor colectate cu privire la persoanele de 

cetăţenie română semnalate pentru comiterea de infracţiuni pe 

teritoriul altor state, conform schimburilor de mesaje realizate 

între structurile operative şi instituţiile de aplicare a legii din celelalte ţări, precum şi 

activităţilor operative în desfăşurare, s-au concluzionat următoarele aspecte: 

- în ultima perioadă fenomenul infracţional de sorginte românească prezintă o evoluţie 

descendentă; 

- la un număr mare de indicatori specifici (genuri de infracţiuni, număr de fapte comise, 

număr de arestaţi şi condamnaţi), următoarele ţări prezintă vulnerabilităţi: Austria, Belgia, 

Elveţia, Franţa, Germania, Italia, Irlanda, Marea Britanie, Portugalia şi Spania; 

- cele mai multe semnalări (peste 55%) provin din 10 ţări: Austria, Franţa, Spania, Italia, 

Germania, Marea Britanie, Belgia, Portugalia, Irlanda şi Elveţia; 

-  25,9% dintre cetăţenii români suspecţi, sunt semnalaţi pentru infracţiuni de furt, 8,6% 

pentru trafic de persoane, 7,8% pentru infracţiuni rutiere, 5,9% pentru infracţiuni de 

înşelăciune, 2,8% pentru infracţiuni de proxenetism şi 2,8% pentru infracţiuni de tâlhărie. Doar 

1,2% sunt semnalaţi pentru infracţiunea de omor; 

-  traficul de persoane – au fost sesizate grupări de infractori români acţionând şi în ţări 

care sunt considerate a fi „ţări sursă”. Se înregistrează valori ridicate ale acestui indicator 

pentru ţările: Austria, Belgia, Elveţia, Franţa, Germania, Italia, Marea Britanie, Spania şi 

Suedia; 

- traficul de droguri – semnalările indică implicarea cetăţenilor români în statele cu pieţe 

ilegale de droguri dezvoltate (ex: Austria, Belgia, Elveţia, Franţa, Germania, Italia, Marea 

Britanie şi Spania). Totuşi în ultima perioadă se conturează implicarea cetăţenilor români şi în 

pieţele infracţionale din statele cunoscute ca producătoare de droguri (Argentina, Brazilia, 

Columbia, pentru cocaină); 

-  criminalitatea informatică – se constată orientarea infractorilor români către ţări care 

nu prezentau vulnerabilităţii pentru acest domeniu (ex: Bulgaria, Cipru, Elveţia, Grecia, 

Irlanda şi Polonia). Se menţine acest indicator pe un trend ascendent în: Belgia, Cehia, Elveţia, 

Franţa şi Olanda. În Italia şi Spania constatăm scăderi ale acestui indicator; 

- criminalitatea comisă cu violenţă şi cea contra patrimoniului – este caracteristică 

ţărilor în care prezenţa comunităţilor de români este la un nivel ridicat (ex: Austria, Franţa, 
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Germania, Italia, Marea Britanie şi Spania), dar şi a ţărilor precum Belgia, Danemarca, Elveţia, 

Olanda, Portugalia, Suedia şi Ungaria; 

- criminalitatea „de vitrină” (cerşetoria şi alte fapte) – rămâne specifică ţărilor precum 

Elveţia, Franţa, Germania, Irlanda şi Marea Britanie; 

- principalele judeţe-sursă de criminalitate românească sunt: Dolj, Constanţa, Caraş-

Severin, Ialomiţa, Maramureş, Tulcea, precum şi Municipiul Bucureşti. 

 

 

E. ORDINEA ŞI SIGURANŢA PUBLICĂ 
 
 

Ordinea publică 
Prevenirea şi combaterea criminalităţii stradale constituie un obiectiv prioritar pentru 

Poliţia Română, continuându-se aceeaşi manieră de abordare, axată pe apropierea de 

comunitate, pregătirea antiinfracţională a cetăţenilor şi perfecţionarea sistemului de ordine şi 

siguranţă publică, prin utilizarea unui sistem de management al resurselor bazat pe analiza 

informaţiilor şi maparea incidentelor. 
 

Infracţiunile stradale sesizate se menţin aproximativ la nivelul anului trecut. Astfel, în 

anul 2011 au fost sesizate 47.438 infracţiuni stradale (+ 0,3%). 

Infracţiunile stradale sesizate reprezintă 6,5% din totalul infracţiunilor sesizate la nivel 

naţional, 92,5% fiind comise în mediul urban. De remarcat este faptul că, a crescut cu 5% 

numărul infracţiunilor constatate în flagrant. 

Din totalul infracţiunilor stradale sesizate, doar 7,7% au fost comise cu violenţă, 

înregistrându-se o creştere cu 4% faţă de anul 2010.  

Cele mai grave infracţiuni sesizate, comise în stradă, s-au diminuat (omorul cu 17%, 

violul cu 17%, tentativa de viol cu 12%, loviturile cauzatoare de moarte cu 25% şi ultrajul cu 

19%), însă s-au înregistrat creşteri în cazul infracţiunilor de tentativă de omor (+16%), tâlhărie 

(+5%) şi tentativă de tâlhărie (+24%). 

La infracţiunile de tâlhărie, 61,5% dintre acestea s-au comis prin smulgerea de obiecte, 

fără exercitarea unor violenţe majore asupra victimelor. 

Infracţiunile de furt, au scăzut cu 2%, în general, prin prisma reducerii furturilor din 

societăţi comerciale (-19%), de auto (-23%), din auto (-6%) şi a celor de componente din 

exteriorul maşinii (-8%). Opus acestui trend, s-au înregistrat creşteri la furturile din buzunare, 

poşete, genţi (+16%), de/din bancomate (+38%) şi de plăcuţe de înmatriculare (+8%). 
 

În mediul rural  
Având în vedere necesitatea adaptării permanente şi îmbunătăţirii calităţii serviciului 

poliţienesc din mediul rural, în anul 2011 a avut loc un amplu proces de reorganizare a 

structurilor Poliţiei Române din aceste zone. 

În accepţiunea noului sistem de lucru, activitatea de patrulare şi intervenţie reprezintă 

modalitatea principală de realizare a serviciului poliţienesc. Prin organizarea flexibilă a 

patrulărilor, numărul prinderilor în flagrant a crescut cu 29%, comparativ cu anul precedent.  

Infracţionalitatea sesizată a crescut cu 8%, situându-se în trendul criminalităţii 

înregistrat din ultimii ani. Ponderea faptelor sesizate este determinată de infracţiunile judiciare, 

care reprezintă 60,3% din total. 

Furtul constituie principala problemă a mediului rural, reprezentând 30% din totalul 

infracţiunilor sesizate. Majoritatea infracţiunilor de furt sesizate sunt cele din locuinţe (20,3%) 

şi din societăţi comerciale (6,8%).  
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Un aspect specific mediului rural îl constituie furturile de animale, care reprezintă 4,4% 

din totalul infracţiunilor de furt sesizate, majoritatea faptelor de acest gen fiind săvârşite, în 

principal, pentru asigurarea mijloacelor de subzistenţă pentru făptuitori şi familiile acestora.  
 

Prevenirea şi combaterea fenomenului infracţional în sectorul silvic 
 

Prevenirea şi combaterea fenomenului infracţional în sectorul 

silvic constituie o preocupare majoră a poliţiei, în condiţiile în care, acesta 

tinde să devină din ce în ce mai complex, având implicaţii deosebite 

asupra mediului înconjurător, ecosistemului şi economiei naţionale. 

În perioada analizată au fost sesizate cu 15,5% mai multe 

infracţiuni silvice decât în anul 2010, 30% fiind constatate în flagrant. 

Majoritatea infracţiunilor sesizate este reprezentată de infracţiunile de tăiere sau furt a 

arborilor doborâţi (94,2%). 

În 5.460 de cazuri a fost începută urmărirea penală pentru infracţiuni la regimul silvic 

(+5,3%), aspect ce denotă o îmbunătăţire a calităţii activităţilor desfăşurate. 
 

Pe linia prevenirii şi combaterii braconajului piscicol 
 

Transpunerea în practică a angajamentelor României referitoare 

la Strategia Uniunii Europene pentru Regiunea Dunării, a Programului 

de Guvernare 2009 – 2012, prevenirea şi combaterea braconajului 

piscicol, precum şi protecţia mediului înconjurător prin conservarea şi 

protecţia ariilor naturale din regiunea Dunării şi a Deltei Dunării, au 

impus adoptarea unui set de acţiuni în sistem integrat şi susţinut de 

toate instituţiile abilitate în aplicarea legii din acest domeniu, care să 

asigure apărarea patrimoniului piscicol naţional, combaterea faptelor ilegale asociate din 

pescuitul ilegal, circulaţia, depozitarea, prelucrarea şi comercializarea produselor piscicole, 

precum şi asigurarea unor condiţii de piaţă corecte prin eliminarea produselor ilicite. 

La începutul anului, a fost întocmit Planul comun de acţiune pentru prevenirea şi 

combaterea braconajului piscicol “BRACONIERUL 2011”, aprobat de către factorii de 

conducere ai Ministerului Administraţiei şi Internelor, Inspectoratul General al Poliţiei 

Române, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale şi Agenţia Naţională pentru Pescuit şi 

Acvacultură.  

Astfel, la nivel teritorial s-au organizat şi executat 6.437 acţiuni şi controale, din care 

3.276 în ape teritoriale, 188 în ape maritime, 1.005 în cadrul amenajărilor piscicole şi 

asociaţiilor de profil, fiind confiscată cantitatea de 17.399 kg peşte. 

La nivel naţional, infracţionalitatea sesizată în domeniul piscicol a scăzut cu 1,15%. 

Acest aspect a generat şi o scădere cu 20% a infracţiunilor constatate (în care a fost începută 

urmărirea penală) în baza O.U.G. nr. 23/2008 privind pescuitul şi acvacultura. 

 

Sisteme de securitate 

 

Analiza situaţiei statistice evidenţiază că în anul 2011, 

infracţiunile sesizate privind furturile din unităţile economice au 

înregistrat scăderi faţă de anul 2010, respectiv cu: 

- 52,3% din oficii poştale (-22 de fapte); 

- 14,3% din case de schimb valutar (-3 fapte); 

- 6,8% din societăţile comerciale săvârşite prin efracţie (-525 de 

fapte).  
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Totuşi, au existat creşteri faţă de anul 2010 pe segmentul infracțiunilor de furt din 

societăţi comerciale prevăzute cu sisteme de pază şi alarmare (+4,6%; +433 de fapte), din 

bănci, inclusiv unități CEC (+57%; +12 fapte) şi de/din bancomate sau automate de 

schimb valutar (+51,3%; +19 fapte). În ceea ce priveşte infracţiunile îndreptate împotriva 

bancomatelor, trebuie să avem în vedere faptul că în aceste situaţii sunt incluse şi faptele de 

montare pe acestea a dispozitivelor artizanale de reţinere a banilor. 

Referitor la faptele de tâlhărie comise asupra angajaţilor unităţilor economice s-a 

înregistrat o scădere a celor săvârşite cu arme de foc, asupra unităţilor bancare (de la 6 în 

2010, la 2 în 2011). De asemenea au scăzut tâlhăriile comise asupra caselor de schimba valutar 

sau amanet (de la 11 la 6) şi factorilor poştali (de la 12 la 10). 

Nu s-au înregistrat infracţiuni de tâlhărie comise asupra oficiilor poştale, magazinelor de 

comercializare arme şi muniţii şi transporturilor de valori monetare. 
 

Siguranţa în şcoli 

Pe parcursul anului 2011, infracţiunile sesizate în incinta/în zona unităţilor de învăţământ 

preuniversitar au scăzut cu 4,7%. 

Din punct de vedere al locului comiterii, numărul celor săvârşite în afara şcolii a scăzut 

cu 60,6%.  

 De asemenea, a scăzut cu 20% numărul elevilor autori de infracţiuni, dar a crescut cu 

8,2% cel al elevilor victime ale infracţiunilor. 

Trendul descendent s-a menţinut şi la infracţiunile de tâlhărie, acestea scăzând cu 

25%. 

Menţionăm faptul că, preponderent în incinta şi zona adiacentă unităţilor de învăţământ, 

sunt comise infracţiuni de furt, care au crescut în anul 2011 faţă de anul 2010 cu 7,5%. 

La nivelul Poliției Române, ca urmare a planurilor complexe de măsuri realizate la 

nivelul Inspectoratului General al Poliției Române, activitățile specifice desfășurate în acest 

domeniu s-au materializat în: 

- 28.524 de acţiuni preventive, realizate în comun cu unităţile de învăţământ; 

- 18.323 acţiuni preventive pe linia absenteismului şcolar, în urma cărora au fost 

depistaţi peste 25.910 elevi care absentau frecvent de la cursuri;  

- aplicarea a 5.720 de sancţiuni contravenţionale. 
 

Siguranţa rutieră 
       Evoluţia înregistrată în cursul anului 2011 a principalilor indicatori 

privind dinamica accidentelor grave de circulaţie, confirmă pentru al 

treilea an consecutiv, menţinerea trendului descendent al riscului 

rutier înregistrat la nivel naţional. 

       Reducerile faţă de anul 2008, an de vârf în ceea ce priveşte numărul 

şi consecinţele evenimentelor de acest gen, fiind de 13% la total 

accidente grave, 34,2% la persoane decedate, 7,15% la răniţi grav şi 4,4% la răniţii uşor 

rezultaţi din accidente grave. 

De altfel, această diminuare substanţială a riscului rutier a fost reliefată şi în cadrul 

ultimului Raport PIN al Consiliului european pentru siguranţa transporturilor rutiere 

(E.T.S.C.), care menţionează progresul României în planul siguranţei rutiere, de la 142 de 

persoane decedate la milionul de locuitori în anul 2008, la 96 persoane decedate la milionul de 

locuitori la finele anului 2011.  

Este pentru prima dată de la începutul anilor '90, când numărul persoanelor decedate în 

accidente de circulaţie a scăzut în jurul valorii de 2.000, în condiţiile unui context rutier total 
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diferit, caracterizat de creşterea exponenţială a parcului auto şi a numărului posesorilor de 

permis de conducere şi o infrastructură subdimensionată şi insuficient modernizată, la care se 

adaugă un nivel scăzut de educaţie rutieră. 

Raportat la anul 2010, se constată menţinerea în limite sensibil egale a numărului 

accidentelor rutiere grave (+0,07%), reducerea consistentă a numărului persoanelor 

decedate (-15,2%) şi creşterea uşoară a numărului persoanelor rănite grav (+2,5%). 

Sub aspectul principalelor cauze generatoare, cele mai multe accidente grave de 

circulaţie s-au produs ca urmare a indisciplinei pietonilor (20,2%), viteză (18,7%), neacordării 

priorităţii de trecere pietonilor (9,1%) şi neacordării priorităţii de trecere vehiculelor (8,2%). 

Raportat la mediul producerii accidentelor, situaţia este similară anului 2010: mediu 

urban - 42%, mediu rural - 34% şi în afara localităţii - 24%. 
 

Siguranţa transportului feroviar, naval şi aerian 
În sectorul transporturilor feroviare, navale şi aeriene s-au desfăşurat cu prioritate 

activităţi specifice, în concordanţă cu evoluţiile şi tendinţele situaţiei operative care a prezentat 

creşteri semnificative la infracţionalitatea sesizată (+32,8%). Pentru diminuarea riscurilor 

identificate s-au adoptat măsuri punctuale, adaptate evoluţiei situaţiei operative, urmărindu-se 

creşterea eficienţei acţiunilor întreprinse.  

Infracţiunile de natură judiciară au fost în creştere cu toate eforturilor depuse de 

structurile de Poliţie Transporturi pentru prevenirea criminalităţii şi a preocupării pentru 

ţinerea sub control a fenomenului infracţional, fiind sesizate 5.801 fapte.  

Se manifestă o creştere în special la infracţiunile de furt (+36,13%) la majoritatea 

categoriilor: furturi de la călători (+10,4%), furturi din vagoane (+10,9%), furturi de 

componente de la vagoane (+107,7%), furturi în aerogări (+38,8%), furturi de la 

infrastructura feroviară (+61,87%). Se înregistrează scăderi numai la furturile de la călători 

comise în trenuri: 214 (-3,2%). 
 

Intervenţii şi Acţiuni Speciale 
Anul 2011 a reliefat profesionalismul forţelor de intervenţie ale 

Poliţiei Române. Structurile de intervenţie ale Poliţiei Române şi-au 

îndeplinit activităţile şi misiunile specifice în bune condiţii, având un rol 

semnificativ la întărirea capacităţii de reacţie şi creşterea autorităţii 

poliţiei în aplicarea legii.  

Activitatea operativă a structurilor de intervenţie a înregistrat o creştere a numărului de 

acţiuni faţă de anul 2010, perseverând în păstrarea unor standarde de performanţă ridicate şi 

dovedind loialitate faţă de misiunile primordiale ale instituţiei, respectiv siguranţa şi protecţia 

cetăţenilor. 

 

F. SUPORTUL OPERATIV, DECIZIONAL ŞI ADMINISTRATIV 
 

Activitatea criminalistică a avut ca obiective coordonatele prioritare identificate în 

situaţia operativă, respectarea procedurilor conform managementului calităţii impus de 

standardul internaţional ISO 17025, precum şi respectarea obligaţiilor care ne revin ca ţară 

membră a Uniunii Europene. 

Un pas important îl constituie implementarea software-ului de administrare a schimbului 

automat de date - CODIS v 7.0, produs de către F.B.I., program de ultimă generaţie.  
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Institutul Naţional de Criminalistică este Punct Naţional de Contact pentru schimbul 

automat de date genetice şi dactiloscopice cu celelalte state membre ale Uniunii Europene 

conform Deciziilor Consiliului 2008/JAI/615 şi 616. 
 

Activitatea de management al informaţiei a cunoscut o creştere semnificativă, 

întreaga activitate desfăşurată de structurile operative ale Poliţiei Române având la bază 

conceptul de „intelligence-led policing”. 

La nivel naţional, formaţiunile de analiză a informaţiilor au realizat 3.123 analize 

operaţionale, 5.270 analize tactice, 624 analize strategice şi 25.163 alte prelucrări. Volumul 

lucrărilor soluţionate a crescut considerabil, excepţie făcând componenta de analiză 

operaţională, la care se constată o uşoară diminuare a numărului de analize, acest lucru fiind 

provocat de „analiza tactică”, produs analitic tot mai utilizat la nivelul structurilor teritoriale, 

întrucât fundamentează deciziile managerilor de orice nivel. 
 

Activitatea desfăşurată pe linie de operaţiuni speciale a avut în vedere amplificarea 

fenomenului infracţional, diversificarea modurilor de operare, apariţia unor noi mutaţii în 

antrepriza criminală, dar şi dorinţa legitimă de a avea pîrghii eficiente de culegere a 

informaţiilor şi de obţinere a probelor şi a declanşat, la nivelul conducerii Poliţiei Române, 

resortul ireversibil al modernizării şi compatibilizării propriilor acţiuni cu cele ale celorlalte 

structuri de poliţie. Activitatea acestei structuri a crescut simţitor şi s-a concretizat în 

numeroase soluţionării ale unor cazuri complexe, dovedind faptul că este una dintre structurile 

de elită ale Poliţiei Române. 
 

Activitatea de protecţie a martorilor s-a desfăşurat în condiţii optime. În perioada 

analizată au fost incluse în Programul de protecţie un număr de 4 persoane, pentru care au fost 

întocmite schemele de sprijin şi a încetat programul de protecţie pentru un număr de 6 

persoane, în prezent aflându-se în legătură 34 de martori protejaţi, din care 2 în stare de 

detenţie. 
 

În domeniul cazier judiciar, statistică şi evidenţe operative au fost emise 1.951.937 

certificate de cazier judiciar, din care persoanelor fizice 1.932.825, persoanelor juridice 16.371 

şi misiunilor diplomatice ale României 2.741. Urmare a acestor activităţi, au fost colectate la 

bugetele de stat şi locale sume în valoare de aproximativ 23.423.244 lei (reprezentând peste 

5.447.000 euro). Au fost verificate în evidenţele cazierului judiciar 1.100.449 de persoane, în 

urma solicitărilor primite prin cereri de la organele de urmărire penală, instanţele de judecată, 

unităţile de poliţie, S.P.P., O.R.I, M.Ap.N., S.R.I. şi S.I.E., instituţii cărora li s-au comunicat 

antecedentele penale ale celor în cauză. 
Au fost soluţionate şi comunicate rezultatele verificărilor pentru 4.127 persoane, la 

solicitarea Autorităţilor Centrale ale Statelor Membre U.E. şi au fost solicitate Autorităţilor 

Centrale ale Statelor Membre U.E., verificarea a 554 persoane, ce fac obiectul unor cauze 

penale, aflate pe rolul instanţelor române. 
 

Activitatea de control intern desfăşurată la nivel central s-a materializat în efectuarea 

a 14 controale (2 de fond şi 12 tematice) la unităţi şi subunităţi din structura poliţiei, ce au 

vizat managementul exercitat de ofiţerii cu funcţie de conducere, verificarea şi soluţionarea 

unui număr de 1.033 petiţii şi sesizări ale cetăţenilor îndreptate împotriva poliţiştilor, primirea 

în audienţă a 51 persoane. 

Măsurile propuse ca urmare a desfăşurării activităţilor de evaluare profesională şi 

soluţionare a petiţiilor au fost: atenţionare a 125 poliţişti (91 ofiţeri şi 34 agenţi) şi declanşarea 

procedurii cercetării prealabile pentru 37 poliţişti (21 ofiţeri şi 16 agenţi). 
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La nivel teritorial au fost soluţionate un număr de 14.066 (+3.364) petiţii şi sesizări 

privind fapte de natură disciplinară comise de poliţişti, aspectele sesizate confirmându-se în 

1.938 cazuri (+331). 

Ofiţerii inspectori au soluţionat un număr de 1.653 dosare penale (51 - structura 

centrală şi 1.602 - structurile teritoriale). 

În perioada 05 – 16.09.2011, Comitetul European pentru Prevenirea Torturii şi a 

Pedepselor sau Tratamentelor Inumane sau Degradante (CPT) a efectuat vizita periodică în 

România, ocazie cu care a formulat concluzii şi recomandări în ceea ce priveşte respectarea 

drepturilor deţinuţilor. 
 

Prin Centrul Operaţional al Poliţiei Române au fost monitorizate 7.971 misiuni, 

dintre care 746 deplasări oficiale, 1.184 mitinguri, 4.718 alte activităţi din competenţa poliţiei 

(sărbători, manifestări culturale, sportive) şi 1.323 acţiuni desfăşurate la nivel naţional, în 

scopul prevenirii şi combaterii faptelor antisociale, creşterii vizibilităţii efectivelor poliţieneşti 

şi asigurării unui climat de ordine şi siguranţă publică. 

Dispeceratele 112 - poliţie au primit 1.468.571 apeluri de urgenţă, ceea ce reprezintă 

peste 96% din totalul celor referitoare la siguranţa cetăţeanului, un procent de 64,63% s-a 

înregistrat în mediul urban, iar 35,37% în mediul rural. 

Totodată, din punct de vedere al timpului de reacţie se constată că, într-un procent de 

83,77% din cazuri s-a intervenit în mai puţin de 10 minute, în 9,42% s-a intervenit în 

aproximativ 15 minute, în 4,28% dintre cazuri s-a intervenit în maxim 20 minute, iar în 2,53% 

intervenţia s-a realizat după un interval mai mare de 20 minute. 

Centrul INFOTRAFIC a realizat 11.412 materiale de presă, din care 2.152 

comunicate de presă, 4.578 intervenţii radio-TV şi 4.682 documentări ale jurnaliştilor. 
 

Structura de securitate - la nivelul Poliţiei Române au fost sesizate un număr de 93 

încălcări ale normelor de securitate (-27,9 %). Dintre acestea, în 26 de lucrări nu au fost 

confirmate condiţiile producerii unor incidente de securitate, fiind în special consemnate 

nereguli simple de securitate pentru care au fost dispuse măsuri de remediere, sancţionare şi 

clasare. 

Au fost constatate 51 de incidente de securitate (-37%), iar 16 sesizări ale unor 

posibile incidente sunt în curs de soluţionare. 
 

Centrul Chinologic “Aurel Greblea” Sibiu a făcut demersuri pentru autorizarea 

instituţiei de Consiliul Naţional de Formare Profesională a Adulţilor, sens în care, a fost 

elaborat un proiect de standard ocupaţional pentru meseria de conductor câine serviciu, 

identificându-se şi stabilindu-se unităţile de competenţă. În anul 2011 un efectiv de 556 de 

cursanţi au absolvit cursurile Centrului, dintre aceştia 383 agenţi ai Poliţiei Române, 59 

subofiţeri ai Jandarmeriei Române, 103 agenţi ai Poliţiei de Frontieră Române, 6 subofiţeri ai 

Serviciului de Protecţie şi Pază şi 5 subofiţeri ai Inspectoratului General Pentru Situaţii de 

Urgenţă. 
 

Cabinetul Sanitar Veterinar şi pentru Siguranţa Alimentelor al I.G.P.R. a asigurat 

în condiţii optime activitatea sanitară veterinară şi pentru siguranţa alimentelor în toate 

unităţile de poliţie deţinătoare de animale de serviciu sau care achiziţionează, produc, 

depozitează, prelucrează, transportă şi valorifică produse de origine animală şi nonanimală, 

inclusiv pentru societăţile comerciale aflate în relaţie contractuală cu structurile respective. 
 

Activitatea de informare şi relaţii publice la nivelul Poliţiei Române s-a desfăşurat, 

în anul 2011, adaptată la realităţile şi schimbările din societate, fiind guvernată de transparenţă 
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şi echidistanţă, apreciindu-se că imaginea unei instituţii trebuie să fie considerată ca făcând 

parte din patrimoniul acesteia. S-a avut în vedere respectarea principiilor de desfăşurare a 

activităţii de relaţii publice în Poliţia Română, respectiv: principiul transparenţei, principiul 

complementarităţii, principiul descentralizării, principiul utilităţii, principiul obiectivităţii, 

principiul coerenţei, principiul diferenţei şi principiul parteneriatului.  

În anul 2011, Poliţia Română a elaborat şi transmis către mass-media, prin intermediul 

paginii de Internet a Poliţiei Române şi prin e-mail, 1.965 materiale de presă, sub formă de 

buletine de presă sau ştiri de presă (1.714) şi comunicate de presă (251). 

Totodată, au fost organizate 28 briefing-uri/conferinţe de presă, pe teme de interes 

public, prin intermediul acestora fiind prezentată activitatea structurilor centrale şi teritoriale 

de poliţie sau participarea conducerii Poliţiei Române la diferite manifestări oficiale. 

Au fost primite şi soluţionate 561 solicitări scrise din partea jurnaliştilor acreditaţi şi 

neacreditaţi şi peste 1.500 de solicitări verbale. 

Pe linia aplicării prevederilor Legii nr.544/2001 privind liberul acces la informaţiile de 

interes public cu modificările şi completările ulterioare, s-a asigurat accesul la informaţiile de 

interes public, ca urmare a solicitărilor adresate, fie în scris, fie verbal de către cetăţeni, fiind 

înregistrate şi soluţionate 175 astfel de cereri.  

Politica de relaţii publice adoptată de Inspectoratul General al Poliţiei Române a condus 

la creşterea transparenţei instituţionale, aspect relevat şi de analiza lunară de mass-media 

realizată de Direcţia de Informare şi Relaţii Publice din cadrul Ministerului Administraţiei şi 

Internelor, conform căreia Poliţia Română este principalul vector de imagine al MAI.  

Relaţiile cu publicul s-au concretizat în primirea şi soluţionarea a 300.150 petiţii, în 

consilierea a 97.176 cetăţeni şi primirea în audienţă a unui număr de 35.535. 

 

III. RISCURI IDENTIFICATE 
 

 

În urma analizării situaţiei operative, a datelor şi concluziilor din studiile efectuate, 

pentru anul 2012 se va urmări contracararea riscurilor identificate, care prezintă următoarele 

aspecte: 
 

- criminalitatea organizată îşi va continua trendul ascendent, ea putând afecta imaginea 

României în străinătate (întrucât activităţile infracţionale au ca ţintă instituţii financiare sau 

cetăţeni străini, România poate fi privită ca o importantă sursă de criminalitate); 

-  redirecţionarea criminalităţii organizate spre România va menţine la un nivel ridicat 

criminalitatea; 

- menţinerea creşterii infracţionalităţii sesizate, îndeosebi la infracţiunile contra 

patrimoniului pe fondul problemelor generate de prelungirea crizei economico-financiare; 

- importul unor noi moduri de operare din ţările membre ale Uniunii Europene poate 

duce la creşterea violenţei în activitatea infracţională; 

- iminenţa unor acţiuni de protest de amploare ale populaţiei afectate de criza 

economico-financiară; 

- instabilitatea structural – funcţională, precum şi lipsa unei previzuini strategice pe 

termen mediu, poate să ducă la o diminuare a concentrării eforturilor şi priorităţilor în vederea 

atingerii obiectivelor propuse; 

- scăderea calităţii şi operativităţii activităţilor specifice muncii de poliţie datorate 

bugetului insuficient alocat Poliţiei Române; 

- mediatizarea intensă de către mass-media a unor aspecte negative privind poliţiştii, 

care poate avea ca efect percepţia unei imagini negative la nivelul întregii instituţii; 



 

Profesionalism. Responsabilitate. Integritate 

 

 

   

                        24 / 24 

Bucureşti, Str. Mihai Vodă nr. 6, sector 5 

Tel./Fax: 021/316.51.26, e-mail – www.politiaromana.ro 

 

- modificările legislative succesive, şi adoptarea unor norme metodologice cu întârziere 

şi cu aplicare retroactivă pot creea riscuri majore în interpretarea şi aplicarea corectă a 

prevederilor legale. 

 

 

IV. PRIORITĂŢI ŞI DIRECŢII DE ACŢIUNE 
 

 

În anul 2012 activitatea Poliţiei Române va fi focalizată pe îndeplinirea celor 6 

priorităţi identificate de conducerea I.G.P.R.: 
 

1. Destructurarea grupărilor infracţionale de crimă organizată şi judiciare; 

2. Intensificarea acţiunilor şi măsurilor de combatere a fenomenului infracţional ce 

prejudiciază bugetul consolidat al statului (evaziune fiscală, contrabandă, spălarea banilor, 

criminalitatea specifică achiziţiilor publice); 

3. Optimizarea capacităţii de acţiune a structurilor de siguranţă publică pentru creşterea 

gradului de securitate a cetăţeanului; 

4. Orientarea pregătirii profesionale continue în concordanţă cu noile concepte 

implementate şi pentru îndeplinirea obiectivelor asumate; 

5. Gestionare corespunzătoare a resurselor umane, financiare şi logistice, prin 

prioritizarea acestora, în funcţie de obiectivele stabilite; 

6. Creşterea gradului de vizibilitate al Poliţiei Române pe plan intern, european şi 

internaţional. 


